上海海洋大学继续教育学院教学教务服务平台升级(一期)
1. 需求概述

上海海洋大学继续教育学院教学教务服务平台在2014年建成并且投入使用。该平台集招生、学籍、教务、教学、学历、学位、培训于一体，从流程上帮助学院梳理了整个成人教育数字化管理思路，帮助学院提高了工作效率，降低了远程管理的复杂度，拉近了学生、教师、管理者的关系。
随着成人教育发展的日新月异，该平台的部分功能已经无法满足用户的需求，所以软件系统本身的功能亟待优化升级。
目标：

优化系统软件的管理流程，把部分功能进行优化升级。

升级原则：

· 保证现有功能的稳定性，可用性；
· 根据用户的需求在现有的平台中进行实现；

· 删除不必要的操作流程；

· 新建业务需求要求不影响原有的流程；

· 优化现有流程的严谨性；

· 记录所有用户的操作日志，可追溯操作过程。

2. 项目需求
由于学院2019年最新的教学改革造成了平台升级改造的急迫性，目前需要配合学院2019年教改的贴身需求，对系统五年使用下来所产生的二次开发需求进行学院长期发展的规划，所以本次项目的需求根据轻重缓急分为两期完成，一期计划于2019年12月份前完成，目前对一期内容进行采购。
3. 计划完成内容：
3.1课程表模块

现有的【课程表变更】功能下，可以逐项添加课程相关信息，但此操作过程重复量大，较为繁琐，一定程度上增加了教师工作量，有悖于“数字化教务管理”高效性的特点。因此，需新增部分字段，便于提高管理员工作效率。

3.2教材管理模块

新增【教材管理】等模块的方法，重新设计导入模板，解决教材导入的灵活性问题。
3.3教学点排考功能

新增教学点排考功能，针对各教学点自身情况，以总部的排考方式为模板，由各教学点自行设置排考信息。

3.4成绩录入时间功能

以学期、教学点为基准，设置考试成绩录入时间段，录入时间开始之前、结束之后，教师不得进行录入成绩操作。
3.5学费清算功能

根据学院提供的欠费学生名单，名单导入系统后，欠费学生将不能登录平台进行相关学习操作，待学生缴清学费后，可将学生账号重新激活，激活的学生恢复至正常状态，可登录平台进行相关学习操作。
3.6缺考站内信通知功能（针对预毕业生）

在本次优化的站内信功能中，可以筛选出预毕业缺考的学生，根据学院提供的站内信模板向筛选出的学生/教学点老师定时发送站内信，提醒学生有课程未合格，需尽快与教学点老师联系，申请重修或补考。
3.7缺考站内信通知

与3.6功能相似，此功能也是用来提醒学生有课程缺考，需要尽快参加补考。

但本功能是根据排考时间来设置定时任务，在正考/补考成绩录入最后一天根据学院提供的预警、警告模板向教学点管理员、教师、缺考学生发送站内信，正考后发送学业预警，补考后发送学业警告。
3.8清考成绩录入功能

开发针对毕业补考的学生成绩录入功能，成绩录入的方式可设置为阅卷老师录入/批量导入成绩/总部管理员根据课程录入。

3.9补考安排 

现将在名单导出模板中增添字段，此字段用来标记学生类型，学生类型分为两种，缓毕业生、超期生。当学生有了明显标记后，更利于教务老师进行后续的工作安排。
3.10重修费用统计

为了规范财务方面的管理，新增重修费用统计功能。该功能包含的字段有学生相关信息、学期、重修课程数、费用合计以及费用明细查看等。

3.11学生退费申请

学生进行在线申请休学、退学等操作，在申请提交后，由管理员端审核学生申请并根据相关规则生成退费标准（供参考），审核通过的申请可批量打印留底存档。学籍异动的学生不能重复申请，未审核和已审核的申请有明显标记，以便管理员区分。
3.12符合学位学生查询

近年来，由于学位申请条件有所改变，原有的绩点规则不适用于现在的学生，因此需要调整绩点规则。
3.13毕业生申请学位
毕业生因账号失效问题，毕业之后进行申请学位操作可能会遇到困难，现需对毕业生申请学位等功能进行优化升级。
3.14学分银行转换功能

根据学院提供的表格，添加相应的导出功能。
3.15教师信息汇总

为了规范教师信息，将添加学期筛选功能，教学点在上传教师信息时，模板字段添加教学点、学期、人数、教师明细等，便于管理员教师查看审核教师信息。添加完教师基础信息后，教学点管理员还要上传教师四证，上传完毕由总站管理员审核，审核通过后该教师的信息才会出现在教师库中。
 3.16毕业证签领单导入功能

此需求根据现有的毕业证签到单模板为基础，新增字段：学期、教学点、人数等，毕业证档案同时领取。同时在导入学位证号（电子注册号）时，模板添加一列学位学期。
3.17存档成绩册卷内目录功能

为了方便成绩存档成册，新增【存档成绩册卷内目录】等功能，根据学院提供的表格，在平台生成相关目录，目录可直接导出成PDF格式，打印保存。
3.18个人信息

收集学生信息对日常教学工作有很大的影响，需要在学生初次登录系统时，根据学院提供的表格模板将所需的个人信息补充完整后，可进入系统学习。
3.19毕业证明书网上模板功能

根据学院提供的毕业证明书模板，增加毕业证明书套打功能。
3.20预毕业查询

现有的预毕业学生查询字段信息不够完善，不利于管理员老师进行毕业筛选，将新增部分按钮：正常毕业，缓毕业（欠费），缓毕业（失联）等，来帮助教师进行毕业筛选。筛选出的人数互不包含，保证数据的唯一性。
3.21学生缴费名单

新增【学生缴费名单】，该名单由学院提供相应数据导入，增添字段毕业年（毕业年=年级+学制），便于管理员进行后续的筛选工作。
3.22发站内信缴费通知

根据学院提供的缴费模板，向需要缴纳学费的学生定时发送站内信，提醒学生缴纳下一学年学费。

3.23缺考统计功能

现有的功能无法满足管理员统计缺考学生名单，需筛选出缺考名单，进行后续的工作安排。
3.24档案领取功能（班主任功能优化）

需跟毕业签领单一致，可输出打印供学生签字确认。

3.25取消成绩确认功能
现有的【取消成绩确认】功能，备注栏无法编辑，这种方式不利于记录成绩表中的问题，也不利于教务人员查看、统计成绩。
本次功能优化，将开放编辑和修改功能，便于学院查看成绩取消确认状态的原因。

3.26学籍异动

现有的异动类型不够完整，部分情况特殊的学生无法匹配到对应的类型。
本次优化将完善【学籍异动】类型，新增异动形式：失联休眠。
3.27延缓毕业生查询
平台现有的功能中，筛选延缓毕业的学生步骤较为复杂，不利于教务管理人员操作。
新增【延缓毕业生查询】等功能，此功能模块将筛选出超期生（过了学习年限没有毕业的学生）和缓毕业生（过了学制没有毕业的学生）。

3.28专业名称统一

平台现有功能中，出现同一专业名称不一致（多个专业名称对应同一实际专业），不利于教务管理人员操作。须对专业名称进行优化升级，进行数据合并。

3.29行政管理、工业工程专业代码学位网与学信网不一致。

现有的行政管理、工业工程专业代码在学位网与学信网上显示不一致。专业代码以学信网为准。

3.30教师资质审核

现有的教师信息不够完善，无法提供佐证材料，须对教师的证件进行网上审核，审核通过后方可排课。
